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STATIQUE

Extrait du BTS Microtechniques 1984

AGITATEUR : 

Mise en situation :

L’agitateur mécanique permet d’ébavurer des petites pièces en les faisant vibrer dans un bac animé d’un mouvement de pulsation.
La rotation autour de O (point fixe du bâti) de l’excentrique 1 communique au coulisseau 2 en liaison glissière avec le bâti, un mouvement de translation rectiligne alterné dont la fréquence est celle de la rotation 1.

Ce mouvement est utilisé pour faire vibrer la masse 4. Un ressort 3 maintient le contact au point I entre le coulisseau et l’excentrique. 

On considère le repère fixe lié au bâti 
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Données :

Pour l’action mécanique entre 4 et 2 au point D, on se ramène à un problème de statique, les inerties des pièces autres que la masse étant négligées.

On donne les facteurs de frottement aux contacts :

Entre 1 et 2 au point I : 
µI = 0,15

Entre 2 et 0 au point C : 
µC = 0,10

L’action du bâti 0 sur le coulisseau 2 s’exerce en C, centre d la liaison glissière (hypothèse simplificatrice).

Questions :

1. Déterminer graphiquement figure 2 pour ( = 30° :

L’action du ressort 3 sur le coulisseau 2 : 
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L’action de liaison : 
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L’action de l’excentrique 1 : 
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2. On se place un très court instant après le passage à ( = 90° (d’où la droite d’action de 
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 donnée sur la figure 3). Déterminer 
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 l’action du ressort.

Figure 2 
1er cas : ( = 30°



[image: image7.wmf]2

4

D

®


[image: image8.wmf]N

4

.

15

D

2

4

=

®


[image: image9.wmf]2

4

D

®


[image: image10.wmf]N

2

.

17

D

2

4

=

®

[image: image11.wmf]2

0

C

®



Figure 3 
2ème cas : ( = 90°
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Echelles : 


Longueurs : 10 :1


	Forces : 1 mm ( 0,2 N
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Echelles : 


Longueurs : 10 :1


	Forces : 1 mm ( 0,2 N
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Dynamique des forces :





Résultats :
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Résultats :
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